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ЛИСТОВКА
Обретение бренда
Когда знакомишься с очередными выдумками воронежских чиновников, невольно вспоминается известная русская поговорка: когда коту делать нечего, он лижет себя. Подобные действия кота напоминает появившееся в интернете сообщение: власти предлагают 4 миллиона за разработку бренда Воронежской области. Так и хочется спросить: может быть, в этом заморском слове буква «н» лишняя? Убрав ее, затея чиновников в наше непростое время выглядела бы куда более логично. Но им сейчас не до этих мелочей. На днях на сайте государственных закупок регионального правительства появилась информация о проведении открытого конкурса на госконтракт по проектированию бренда Воронежской области.

Стартовая, она же максимальная, цена составляет 4 миллиона рублей. За эти деньги власти хотят получить, по большому счету, брендбук с логотипом. Сам же логотип должен быть ориентирован сразу на несколько целевых аудиторий – горожан, чиновников, бизнесменов и инвесторов, туристов, покупателей воронежских товаров, СМИ и жителей других регионов России.

Как уточняют составители заказа, платформа бренда Воронежской области «должна отражать культурную политику региона, а также особенности продвижения территории с традиционной экономикой и преобладанием сельского хозяйства».

Инициативу курирует руководитель областного департамента имущественных и земельных отношений Максим Увайдов. Проект, разбитый на этапы, планируется уложить в 4 месяца.

На первом этапе исполнителям предложено провести исследование культуры и истории области. На втором – предложить варианты визуальной и словесной составляющей бренда. На третьем – расписать методику продвижения бренда.

Аукцион назначен уже на 19 июня.

Как сообщалось ранее, в основу бренда могут положить замковый комплекс Ольденбургских в Рамонском районе – с таким предложением выступила в августе прошлого года Елена Ищенко, возглавляющая департамент культуры и архивного дела Воронежской области. 

Ознакомившись со всей этой возней вокруг бренда, невольно подумаешь: для чего все это устраивается? Неужели нынешние власти всерьез полагают, что они все дела в области переделали и теперь можно покуролесить? Видимо, они всерьез полагают, что переселили всех жильцов из аварийного и ветхого жилья, что у людей нет уже пенсий и зарплат в семь тысяч рублей в месяц. Возродили промышленность и сельское хозяйство, заморозили рост тарифов ЖКХ и цены на предметы первой необходимости, что положительно решили вопрос о предоставлении льгот «детям войны». Но нет ничего подобного и в помине. Тогда откуда такая расточительность? Деньги девать некуда? Кто подал такую инициативу о бренде, кому он понадобился в наше сложное время за такие баснословные деньги? А уж если кому-то хочется не отстать от вожделенного Запада, то пусть организует это мероприятие не за счет бюджета, а на собственные средства. И что характерно – основу бренда нашли в замковом комплексе Ольденбургских, построенном в староанглийском стиле. Ведь если бы это был комплекс Лаптевых, Пастуховых или Плетневых, вряд ли бы они к нему обратились, так как все помыслы нынешних либералов во всех их делах направлены либо на Запад, либо в далекие царские времена. А все величественное, созданное в советские времена, они откровенно на дух не переносят. А ведь если говорить о брендах нашей области, то они были и есть. Только нынешним властям они просто не по вкусу. Разве в области сельского хозяйства не был всемирным брендом воронежский чернозем из Панинского района, который в качестве эталона демонстрировался на Всемирной выставке в Париже? Правда, при нынешней «демократической» власти чернозем в этом районе активно зарастает чертополохом по причине уничтожения там коллективных хозяйств по обработке земли, а вместе с ними исчезли деревни и села. А в уцелевших осталось только несколько пенсионеров, доживающих свой век. Вот они на сегодня и являются брендом нынешнего сельского хозяйства Воронежского края и всей «новой» России. 

Люди старшего поколения хорошо помнят, что после войны город Воронеж был восстановлен, его брендом стало здание Управления Юго-Восточной железной дороги, отражающее величие того времени, его прекрасную архитектуру и культуру. Это здание стало визитной карточкой города. Ни одно упоминание о Воронеже не обходилось без показа этого здания. Такого творения зодчих в нашем городе больше нет, а в наше смутное время вряд ли появится. 

Брендом развитой промышленности и экономики был Воронежский механический завод с его знаменитым бюро «Химавтоматики». С помощью двигателей, построенных там, впервые в мире вышел на орбиту Земли космический корабль с человеком на борту. Им стал гражданин Советского Союза коммунист Юрий Гагарин. 

Брендом города были выпускаемые на заводе «Электросигнал», телевизоры «Рекорд», которые сразу завоевали всесоюзную славу. За ними приезжали и стояли в очередях даже москвичи. А ныне административные корпуса этого завода превращены в торговые точки по продаже иностранного барахла. Это тоже своего рода бренды разрушительных действий нынешних либеральных властей. А в области культуры бесспорным воронежским брендом была народная артистка Советского Союза Мария Николаевна Мордасова, которая своим талантом прославляла наш край на всю страну. Вот они, бренды нашей области! А нынешние либералы ищут их у принцесс Ольденбургских, а сами, как говаривал поэт, сало русское едят. Не за ту проблему они взялись. Надо вначале решить массу неотложных проблем, захлестнувших людей, а уж потом, как говорят на Руси, с жиру беситься.

Откуда появилась эта идея, стало проясняться, когда ознакомился в интернете с сообщением о том, что супруга губернатора Татьяна Гордеева посетила Рамонь для участия в рабочем совещании по координации деятельности нового учреждения – «Историко-культурного центра «Дворцовый комплекс Ольденбургских». Видимо, настало такое время, когда жены руководителей решают за народ все проблемы. Они не привыкли советоваться с народом. Как и на этот раз с брендом практически всё уже решено чиновниками. Дано нужное направление нужным людям и результат, который устраивает власть, не замедлит появиться. А вместе с ним и плакали наши денежки – 4 миллиона рублей. Да и не является ли эта затея с брендом своего рода откатом в завуалированной форме? Лучше бы на эти деньги провели референдум о целесообразности никелевых разработок в заповедных местах Новохопёрского района. Тем более было обещано губернатором без согласия людей такие разработки не начинать.
П.Н. ДОЛГИХ

г. Воронеж 









         («Советская Россия»)
Утечка совести

Борисоглебские коммунисты держат на контроле проблему утечки канализационных стоков в реку  Ворона. Писали в Росприроднадзор, службу защиты прав потребителей – те ограничивались привлечением коммунальщиков к административной ответственности. Депутаты от Борисоглебского местного отделения КПРФ неоднократно ставили вопрос о ликвидации аварии на канализационном  коллекторе. Поскольку в бюджете Борисоглебска нет средств на замену пришедшей в негодность трубы, руководитель фракции КПРФ А.А. Сухинин предлагал на  сессии Борисоглебской городской Думы обратиться к  губернатору Воронежской области Гордееву и в Воронежскую  областную  Думу с просьбой  помочь материально. Однако  большинством  голосов депутатов от партии  "Единая Россия" предложение коммуниста было отклонено. Чиновное спокойствие и субординация оказалось важнее благополучия людей и окружающей среды. 



В  г. Борисоглебске  по  адресу:  ул.  Свободы,  дом  № 203  (во  дворе)  


открыта общественная  приемная  КПРФ,  


приемная  депутата  Воронежской  областной  Думы  Ашифина  Константина  Григорьевича,  


приемная  ВООПО  «ДЕТИ   ВОЕННОГО  ВРЕМЕНИ».


Время  работы:  понедельник-пятница   8 час 00 мин  -  13 час 00 мин    


Контактные  телефоны: 5-32-10,  8-950-772-05-10
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