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                                        Уважаемые товарищи!
   Вот и прошло 2 года с того дня, когда мы провели очередную, 4-ю отчетно-выборную конференцию Железнодорожного МО КПРФ, где были избраны новый состав райкома, бюро, секретари райкома и КРК Железнодорожного МО КПРФ. Сегодня райком КПРФ отчитывается о своей работе за период с 17 июля 2010 по 29 сентября 2012 года. Напомню, что в отчетный период состоялась и 5-я районная партконференция, но она была отчетной, и предполагала лишь промежуточный отчет райкома и выдвижение кандидатов в Государственную думу от Воронежской области. На 4-й отчетно-выборной конференции было избрано 14 членов райкома, двое из которых – тт. Румянцев А.А. и Семенихин М.В. к огромному сожалению от нас ушли – светлая им память – и к окончанию отчетного периода в рядах райкома осталось 12 членов. Также была избрана КРК из трех человек, которую возглавил т.Сорокин В.В. Секретарями райкома, кроме т.Румянцева Д.С., напомню, были избраны т.т.Кузнецов Ю.А. и Солдатов Н.П. Это и еще 3-5 активистов и был костяк райкома в отчетный период.
   Прежде всего, остановимся на 5 основных направлениях общественно-политической и организационно-партийной деятельности комитетов КПРФ, утвержденных на 13 съезде КПРФ и развернутых на последующих Пленумах ЦК и обкома КПРФ. Это, напомню: 1) прием в партию, 2) уплата членских взносов, 3) сбор пожертвований, 4) подписка на партийную печать и 5) участие в массовых и протестных мероприятиях. За отчетный период необходимо упомянуть и организацию работы по Народному референдуму, а также участие в двух избирательных кампаниях декабря 2011 и марта 2012 года. 
   Напомню, что по итогам соревнования среди местных отделений КПРФ в 2010 году наш райком занял 1 место среди райкомов города Воронежа,  а по итогам 2011 - 2 место, не менее почетное, пропустив вперед лишь мощный и многочисленный по составу Центральный райком. Это явный успех нашего райкома, и в дальнейшем опускать планку ниже этих показателей мы не имеем права. 
   Следует отметить, что в этом и следующем году все эти направления работы также постоянно ведутся и будут вестись в жестком режиме обострения экономического кризиса, увеличения протестной активности и подготовки к юбилейному 15 съезду КПРФ, а также к предвыборным кампаниям – сначала выборов мэра в 2013 году, а затем выборов Губернатора Воронежской области в 2014 году. 
   Отдельно о Народном референдуме. О процессе его проведения в Железнодорожном районе остановимся в начале нашего отчета. 
По постановлению Пленума обкома КПРФ нашему району было рекомендовано собрать 18.000 подписей – примерно по 400 подписей на коммуниста исходя из реального количества  действующих коммунистов. Количество немалое, но при постоянной и целенаправленной работе всех коммунистов района с активным привлечением широкого числа сторонников и сочувствующих, вполне посильное. Я подчеркиваю, всех! 
   Но, к сожалению, не все первичные отделения, да и отдельные коммунисты  осознали важность проводимого мероприятия и не полностью отдались работе, в итоге наметились как явные лидеры, собравшие по 500-700 голосов, а тандем т.т. Юсипов К.Ю, Левичев Л.А. и более 1300 голосов, но оказались в итоге и явно отстающие, причем, что никак недопустимо, в отстающих  числятся и некоторые члены райкома, которые должны были подавать пример, вести за собой. Есть, к сожалению, коммунисты, не сдавшие ни одного подписного листа! Что, конечно, неприемлемо! Я думаю, при ответственном подходе к делу собрать 11 подписей (1 лист) да и более, было вполне под силу каждому. Понятно, что были различные причины, занятость на работе, командировки, дачи, болезни, но партийные поручения необходимо выполнять всем без исключения. Фамилий отстающих называть не буду, они сами это знают и должны сделать выводы…
   Отмечу, что большую лепту в эту сложную и кропотливую работу внесло районное отделение организации «ДВВ», созданное в нашем районе за отчетный период и принесшее в общую копилку силами т.т. Семеновой В.Т. и Чернышовой Л.В. более 1000 голосов.  В итоге, наш район, набрав в итоге более 10000 голосов, стал в городе вторым, а в целом по области третьим, пропустив вперед лишь Центральный и Нижнедевицкий р-ны. Это достойный результат, отмеченный обкомом, но он мог быть и выше, прояви каждый коммунист района больше ответственности и активности. 
   Теперь коротко по порядку по пяти направлениям партийной работы. 
   1.Прием в партию. За отчетный период нам удалось принять в ряды КПРФ  10 человек, причем троих коммунистов - до 35 лет, двоих - до 28 лет, еще двоих - до 22 лет, что говорит об интересе к общественно-политической жизни и ситуации в стране молодежи, причем, образованной и продвинутой, их близость к идеям коммунизма и программным целям и задачам КПРФ. Несмотря на это, увеличить численный состав организации нам существенно не удалось в связи с естественной убылью ее членов и исключением четырех коммунистов, фактически утративших связь с партией. За отчетный период мы потеряли пятерых наших товарищей, еще двое выбыли по состоянию здоровья, один перешел на учет в другой райком. В итоге, численный состав нашей партийной организации на сегодняшний день –  79 человек. 
Здесь явно есть резервы, и надежда на молодежь. Кстати, в нашем районе в 2011 году создана пока немногочисленная (7-8 человек) комсомольская организация, состоящая как из молодых коммунистов, так и из ребят, которым еще не исполнилось 18 лет – и это наш резерв. Есть резерв и среди более старшего поколения, так в микрорайоне больницы «Электроника» изъявили желание и готовятся вступить в КПРФ 2 человека, 
в резерве еще 5-7 человек из других микрорайонов, в том числе и из Отрожки, где у нас пока нет первичного отделения. Надеюсь, в ближайшее время, они пополнят наши ряды и подключатся к активной партийной работе. 
   Еще один момент, на котором не остановиться нельзя – наконец мы привели в порядок структуру нашей парторганизации. Все коммунисты сегодня состоят на учете в первичных организациях, которых у нас на отчетный период – 9. Напомню, для усовершенствования партработы и согласно рекомендациям ЦК и обкома, были созданы п/о №1 («Больница «Электроника»), были разукрупнены п/о №4 (создано п/о №7 
«Остужевское кольцо») и п/о №5 (создана первичка №8, в которую уже начали вливаться молодые свежие силы, идет работа по приему в партию, и это отрадно). 
   В планах райкома на отчетный период – создание п/о в пос. Отрожка и поиск парторганизаторов в поселках Репное, Сомово и Краснолесный.
   2.Уплата членских партийных взносов. Напомню, что уплата членских взносов -  уставная обязанность каждого члена КПРФ. К сожалению, не все эту обязанность выполняют, либо выполняют несвоевременно. Есть здесь конечно и объективные причины, но подчас взносы не сдаются некоторыми коммунистами по необъяснимым причинам. Иногда происходит задержка сдачи уже собранных взносов секретарями или казначеями некоторых первичных отделений, что также является нарушением Устава партии.

И, в итоге,  не идет в плюс нашей общей работе и показателям. И нам всем, и новому составу райкома, и секретарям первичных отделений, и комиссии по оргпартработе райкома, которая, надеюсь, в новый отчетный период будет работать более активно и слаженно, и районной КРК с этим необходимо бороться и наводить порядок. Есть предпосылки, что дело наладится после проведенной реорганизации и усовершенствования нашей структуры и создания новых первичек по территориальному принципу, работающих по схеме: от дома к дому, от квартиры к квартире. Своевременно и практически в полном объеме взносы сдавали секретари п/о №№ 3, 4, 5, 9. Остальным необходимо наладить процесс сбора и сдачи партийных взносов, а также привести в порядок ведение необходимой отчетной документации. По взносам – количеству рублей на одного коммуниста – у  нас один из лучших показателей в области, но есть резервы и в этом вопросе.
   3.Пожертвования. За отчетный период нашим райкомом несколько раз сдавались пожертвования, как в фонд партии, так и в фонд газеты «Правда», отметившей в этом году 100-летний юбилей (причем, несколько раз), одна из крупных собранных сумм была передана лично в руки главного редактора Б.Комоцкого в Москве в день юбилея «Правды», 5 мая. Также сбор пожертвований был осуществлен пострадавшим от пожаров жителям области летом 2010 года и от наводнения в июле 2012 года в Краснодарском крае. Суммы оказались небольшие, но в целом, вполне приличные, и отрадно, что это происходило добровольно, без давления, от чистого сердца. 
Отсюда и результаты – по суммам сданных пожертвований мы делим 1-2 места в городе, да и в области. Однако есть явный резерв и в этой работе – более широкое привлечение сторонников партии, коммерсантов, сослуживцев, родственников и т.д., которые, как показывает положительный опыт последних месяцев, не отказываются вносить в фонд партии и на другие цели посильные суммы. 
   В этой работе следует отметить п/о №3, 4, 5, регулярно собиравшие и сдававшие пожертвования. Считаю необходимым включиться в эту работу более широкому кругу наших товарищей, а не 5-7 активистам, как это происходит сегодня. Впереди 7 ноября - 95-летие ВОСР, 20-летие газеты «За возрождение», которое мы будем широко отмечать в декабре этого года, а также наш общепартийный юбилей - 20-летие КПРФ в феврале 2013 года, и работу по сбору пожертвований мы должны продолжить и вести более активно и целенаправленно. 
   Наш райком вполне может выступить инициатором сбора средств к этим юбилейным датам, показать пример другим районным, да и региональным комитетам КПРФ в организации этого направления партийной работы.
   4.Подписка на партийную печать. Серьезнейший и довольно больной для нас вопрос. Мы на сегодняшний день, по линии альтернативной подписки обкома, подписываем 58 экземпляров «Правды» и 26 - «Сов. России». Некоторые коммунисты, по нашим данным, это 15-17 человек, выписывают партийную прессу через почту на дом. Это в целом неплохой показатель, а по подписке на «СР» - мы первые в области. 
   Однако, ни для кого не секрет, что часть газет не обеспечена реальными деньгами, то есть распространяется нами среди сторонников, по предприятиям и организациям района бесплатно, но деньги за эту часть все равно приходится вносить в обком и каждый раз изыскивать какие-то резервы, подключать спонсоров, что не всегда бывает результативно. Хорошо, если вновь поможет т.Зоткин А.Ю. или кто-то из депутатов, но бывают и проблемы…
   Здесь, несмотря на все вышесказанное, подчеркну, что подписка на печатный орган ЦК КПРФ газету «Правда» – обязанность каждого коммуниста! И тем, кто еще по каким-то причинам не подписался на «Правду», необходимо это сделать в ближайшие дни, так как подписка на первое полугодие 2013 года уже идет, а от альтернативной подписки с нового года обком решил отказаться. Если одному коммунисту тяжело изыскать 650 рублей, можно подписать по одному экземпляру «Правды» на 2 человека, передавать газету друг другу. Но читать нашу партийную газету нужно всем. Я уверен, это вполне реально. Конечно, и «Правде» надо меняться, совершенствоваться, использовать широкоформатные фотографии, броские заголовки, печатать хлесткие стихи классиков и читателей, ведь, например, стихотворение «Жди меня», напечатанное в «Правде» в 41 году, морально поддерживало и одухотворяло наших бойцов, вело их в бой за Советскую Родину. На одном из ближайших заседаний райкома мы заслушаем секретарей первичных отделений о результатах подписки в их первичках. 
   5.Протестная и другая агитационно-массовая работа. В этом также важнейшем вопросе, можно с уверенностью сказать, что наш райком - один из лучших в области. Это признают и наши коллеги, райкомы, и обком КПРФ. Наши коммунисты активно участвуют во всех протестно-массовых мероприятиях, проводимых райкомом и обкомом КПРФ. Это и демонстрации, и шествия, и митинги, и пикеты, и праздники, и концерты, и субботники, и другие массовые мероприятия. Постоянно в районе проводятся пикеты с раздачей газет «За возрождение», спецвыпусков «Правды», листовок, буклетов, календариков и другого агитматериала.  Хотелось бы видеть на этих мероприятиях больше коммунистов, нашей молодежи, а на пикетах в районе - не одних и тех же 10-12 активистов райкома КПРФ. В 2010-12 годах хочется отметить наше участие в ленинских субботниках на площади Ленина, кордоне Маклок (дважды), в войсковой части на ул.Минской, посвященных 140-летию В.И.Ленина, подготовке и участии в мероприятиях, приуроченных к 130-летию И.В.Сталина, 300-летию М.В.Ломоносова, ежегодных субботниках на территории района, молодежных шествиях, посвященных годовщинам начала и Победы в ВОВ, 90-летию Добровольческого коммунистического полка, 70-летию «Молодой гвардии», комсомольско-молодежных агитпробегах, подготовку и участие в праздничных мероприятиях к 50-летию первого полета в космос и 100-летию газеты «Правда», Днях русского языка и культуры, участие в Днях города, 
причем, кроме Воронежа, и в удаленных микрорайонах района - Сомово, Репное, Краснолесный. Многочисленные митинги протеста по линии Штаба протестных действий в Воронеже, протестные акции населения против добычи никеля, состоявшиеся  в Воронеже, Новохоперске, Борисоглебске, Бутурлиновке, Грибановке, прошли с непосредственным участием наших коммунистов. Также необходимо упомянуть участие наших товарищей в ликвидации последствий пожаров в августе 2010 года на Кожевенном кордоне, оказание психологической помощи гражданам, поездки на Общероссийские акции протеста в Москву и Подмосковье, в молодежные лагеря в Липецк и Орел, помощь парторганизациям Тамбовской, Белгородской, Курской областей по работе на избирательных участках во время выборов. И во всех этих массовых мероприятиях самое активное участие принимали коммунисты и комсомольцы нашего района.
   Дорогие товарищи! Райком Железнодорожного местного отделения КПРФ, как одну из главных своих задач, считал и считает в отчетном периоде и в дальнейшем постоянное совершенствование идеологической и агитационно - пропагандистской работы. Конечно, в нынешних условиях деятельности компартии, когда имеющиеся людские и материальные ресурсы достаточно скромны, на коммунистов-организаторов  ложится особая ответственность по реализации задач агитационной, массово-политической работы. Именно поэтому райком стремился придать  партийно-политической работе комплексный характер, т.е. постоянно сочетать чисто партийные подходы в первичных парторганизациях с активной и широкой, 
а главное, открытой и настойчивой агитационно-пропагандистской работой  в массах и в конкретных трудовых коллективах.

   Уже стало доброй традицией именно нашей районной парторганизации участие членов райкома, бюро, секретарей во встречах с населением по месту жительства. Такие встречи, причем и с привлечением депутатов-коммунистов различных уровней от областной до Госдумы,  проводились не только в микрожилзонах района, но это удалось сделать и на предприятиях Ж/д транспорта, других организациях, учебных заведениях, а в выборный период 11-12годов и не только на территории нашего района. Напомню, в феврале-марте этого года двум нашим коммунистам т.т. Румянцеву Д.С. и Чернышову К.В. была доверена высокая честь быть доверенными лицами Г.А.Зюганова и представлять Программу лидера КПРФ в Президентской кампании, участвовать в  телеэфирах, на политических дебатах, других мероприятиях. Думаю, в целом, они оправдали доверие партии. Активно в этой работе им помогал т. Кузнецов Ю.А, организовавший не одну встречу с населением и в трудовых коллективах города.
   Люди по месту жительства и в конкретных трудовых коллективах имели возможность гораздо ближе познакомиться с Антикризисной Программой КПРФ,  Программой Г.А.Зюганова, пообщаться с партийным активом как района, так и областной организации КПРФ, а самое главное, как говорится,  из первых уст, получить объективную информацию о работе партийных комитетов, депутатов-коммунистов, об их планах и задачах на ближайшее время и на перспективу. Следует здесь особо подчеркнуть, что при встречах и беседах с людьми, коммунисты не уходили от острых вопросов 
и старались, по возможности, принципиально и, главное, объективно изложить свою позицию по абсолютному большинству затронутых тем, 
ответить на все поступавшие вопросы. А это, прежде всего, экономика, ЖКХ, транспорт, здравоохранение, экология и многие другие проблемы.

   Здесь, следует особо подчеркнуть, что к указанным выше встречам с населением и с трудовыми коллективами, надо было серьезно готовиться.
Наш народ в последние годы сильно разочаровался и в политическом руководстве страны, и в проводимой антинародной экономической политике партии власти в центре и на местах, противоречия «общество-власть» еще больше обострились за последние полгода. Особенно это ощущается на местах, и последние бездарные шаги руководства Воронежа и области тому подтверждение. Но гнетущая обстановка, вызываемая неуверенностью власти в своих действиях, усиливающееся административно-государственное и силовое давление на представителей оппозиции и всех недовольных и несогласных, заставляет все больше и больше простых граждан задумываться о ситуации в стране, о своем будущем, о судьбах своих детей, родных и близких. И,  разумеется, задумываться над вопросами политического устройства России, над проблемами: экономики, безработицы, зарплат, пенсий, здоровья, образования, безопасности, коррупции, культуры, нравственности, межнациональных отношений, которые сегодня находятся, безусловно, на первом месте. 
И здесь именно КПРФ, коммунисты, а не странные разношерстные псевдо-патриотические политические силы и многочисленные партии-обманки, в том числе и с коммунистическими ширмами, должны быть в авангарде протестной борьбы.
   Товарищи! Одной из форм  идеологической, массово-политической  работы, проводимой райкомом в отчетном периоде, являлась работа с общественными организациями. Это и районный совет ветеранов ВОВ, и женское движение «Надежда России»,  и Союз советских офицеров, и патриотическая общественная организация «Дети военного времени».

   Наш райком в отчетный период активно участвовал в становлении районного отделения организации «Дети военного времени», содействовал, при поддержке т. Зоткина А.Ю., в обеспечении ее хорошим помещением по ул. Серафимовича,32А, оказывал методическую помощь. Были проведены да собрания. Именно, тесно взаимодействуя с районной организацией «Дети военного времени», райкому удалось в значительной степени решить проблему с обеспечением контроля на избирательных участках Железнодорожного района г.Воронежа на последних выборах депутатов Госдумы и президента РФ, в том числе, и на удаленных участках. Не все оказалось так, как было задумано, результаты на выборах могли быть и лучше, но шаг вперед сделан. В предстоящий отчетный период перед бюро и районным комитетом стоит задача еще более широко и целенаправленно использовать этот опыт в работе как с этой, так и с другими общественными организациями и трудовыми коллективами и сторонниками компартии.

   Одной из заметных сторон нашей общей работы, товарищи, является постоянное внимание к повседневным нуждам конкретных организаций и коллективов. А ведь это тоже одна из составляющих идеологической работы. К счастью у нас есть маяки, на которые смело можно равняться. Заместитель секретаря первичного отделения №4 (микрорайон ул.Б.Хмельницкого) т. Алексеевский Н.Ф., наверное, лучше многих из нас чувствует боль отдельных коллективов, особенно тех, где подрастает молодежь. Именно благодаря таким активистам мы воспитываем у подрастающего поколения патриотизм, поддерживаем нравственность и культуру в Железнодорожном техникуме, училище №1, Центре творчества детей и юношества Железнодорожного района. Помогаем, как и прежде, Центру реабилитации детей-инвалидов в пос. Отрожка. Идет постоянная работа и в школах района.
   Товарищи! За отчетный период нам удалось провести два открытых партийных собрания,  также посетить Сомовский Дом ребенка - трижды, причем не только в День защиты детей, по традиции передав воспитанникам необходимые вещи и сладости, добраться, наконец, до Краснолесного и встретиться с местными активистами, пообщаться с населением, провести там три предвыборных пикета, а также на месте выяснить все проблемы этого сложного микрорайона. Надо отметить, здесь, как и в других отдаленных поселениях нашего района, работа будет продолжена - и по распространению партийных агитматериалов, и по помощи населению по линии райкома и обкома КПРФ и депутатов-коммунистов разного уровня. 
   Также в наш актив можно отнести и участие  в нескольких массовых сборах и стихийных митингах жильцов в микрожилзонах, где нашими коммунистами велась пропаганда идей народовластия и социальной справедливости, разъяснялись программные цели и позиции КПРФ,  одновременно пояснялись права граждан по тем или иным вопросам, оказывалось содействие собравшимся в жилищно-коммунальных и других юридических вопросах. Яркий пример подобных мероприятий – два пикета и митинг, прошедшие в микрорайоне больницы «Электроника» у офиса УК «Родник», организованные и направленные в нужное русло нашими местными активистами и сторонниками партии с проведением консультаций по юридическим вопросам и привлечением прессы, а также работа с жильцами, недовольными политикой УК Райдез Железнодорожного района, в микрорайоне ул.Остужева 30, 32, 34, встречи с населением в пос.Боровое. 
   И в дальнейшем, нашим коммунистам необходимо активнейшим образом принимать участие в подобных стихийных и массовых выступлениях населения, а они обязательно будут нарастать, организовывать и направлять в правильное русло народные массы. Это один из залогов увеличения нашего влияния и авторитета компартии на местах.
   Уважаемые товарищи! Успех в нашей совместной  идеологической работе будет обеспечен тогда, когда мы будем хорошо вооружены. Вооружены марксистско-ленинской теорией. Не секрет, что одной из причин застоя в КПСС, поражения социализма в СССР было пренебрежение к добросовестному изучению марксизма-ленинизма, революционной теории и практики, опыту социалистического строительства в СССР и других странах. 

Вопрос теоретической подготовки и развития партии и обучения коммунистов на современном этапе является весьма актуальным, в т.ч., конечно, и для нашего местного отделения. Следует полностью согласиться с неоднократными замечаниями ряда коммунистов и даже критикой в адрес райкома о некоторой медлительности в вопросе организации эффективной политической учебы и политпросвещения коммунистов района. В настоящее время такая работа набирает все более высокие обороты. Подготовлена программа политучебы, составлен график, рекомендован список тем для изучения, определен круг выступающих. Уже прошло несколько занятий. Отрадно, что в центре партийной учебы многие первичные отделения видят более полное изучение,  прежде всего, основы революционной теории - марксизма-ленинизма.
   О проблемах. К проблемам нашей работы за отчетный период стоит отнести, кроме всего прочего и уже перечисленного, недостаточную активность работы с молодежью, а она у нас уже появилась и требует организации и постоянного внимания – для этого, считаю, что для активизации и упорядочения этого направления работы необходимо избрать на новый отчетный период секретаря райкома по работе с молодежью, вокруг которого сможет объединиться вся лево-патриотическая молодежь района, стать более социально и политически активной. 
Также отсутствие пока системности и периодичности в вопросах политучебы с широким приглашением ученых, писателей, общественных деятелей, депутатов и других специалистов, проведением семинаров-совещаний секретарей первичных отделений. Но в этом учебном году, как мы уже упоминали выше, дело сдвинулось, работа систематизировалась, и все мы уже обратили на это внимание, и вопросы политучебы будут впредь в постоянном поле зрения райкома. 
   Ну и пресловутая проблема помещения райкома. 
   Наша попытка зацепиться за подходящее с финансовой и географической точек зрения, помещение по адресу Ленинский пр., 156В, после долгих поисков, переговоров, к нашему огромному                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  сожалению, оказалась не очень удачной, оплата по договору аренды была приостановлена, и мы вынуждены были его покинуть. Сегодня мы продолжаем поиски, но здесь без помощи наших депутатов, и прежде всего Госдумы, не обойтись. Можно, как резерв, использовать комнату на ул.Серафимовича,32А в, можно проводить там собрания первичек, заседания райкома, но все же это не совсем то, что требуется для наших общих партийных собраний. Надеюсь, положение в ближайшее время изменится, и мы сможем-таки решить и эту животрепещущую и архиважную для нас проблему.
   Сделано за два года в итоге немало. Но работы впереди еще очень много, работы интересной, ответственной и важной, и, несмотря на различные обстоятельства, несмотря на препоны  агонизирующей власти, наша первейшая задача еще больше сплотиться, сосредоточиться, не распыляться, не участвовать в разборках и интригах, не отвлекаться на мелочные обиды и межличностные конфликты, а слаженно и результативно работать и сделать все от нас зависящее по выполнению серьезнейших задач, поставленных перед нами партией, да и самой жизнью, по решению злободневных и принципиальных вопросов и более широкому представительству коммунистов в органах власти разного уровня, и увеличению влияния и повышению авторитета КПРФ – единственной сегодня подлинно оппозиционной партии, среди населения района, города и Воронежской области  в целом, накануне 20-летия нашей коммунистической партии, перед юбилейным 15-м Съездом КПРФ, предстоящими избирательными кампаниями по выборам мэра Воронежа и Губернатора ВО в 2013-2014 годах. 
    Мы все очень разные, но нас объединяет одно - мы коммунисты, а посему - товарищи. И я уверен, что мы, коммунисты Железнодорожного МО КПРФ города Воронежа, товарищи-единомышленники, объединенные одной святой идеей и целью, с честью выполним все поставленные перед нами задачи! 
   Победа будет за нами! 
