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ЛИСТОВКА
Товарищи! 
С 4 ноября 2013 по 9 мая 2014 Российское военно-историческое общество и Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания при поддержке Министерства культуры РФ проводят мультимедийный проект-конкурс «Имя Победы» на интернет сайте (http://www.nameofvictory.ru/)
К сожалению, в предложенном списке полководцев нет имени Героя Советского Союза, организатора Победы над Германией Иосифа Виссарионовича Сталина. Это понятно, ведь власть боится этого имени, имя Сталина к дню Победы наверняка станет первым.

Коммунисты района в настоящее время проводят опрос населения на тему: “Считаете ли Вы, что к 70-летию Великой Победы в городе Калаче, на аллее героев должен быть установлен бюст Герою социалистического труда, Герою Советского Союза генералиссимусу     И.В. Сталину“.
Извечный ненавистник России и Русских, неутомимый борец с коммунизмом У. Черчилль в 1959 году произнёс речь в палате лордов в честь 80-летия со дня рождения И.В. Сталина: “Большим счастьем для России было то, что в тяжелые испытания Россию возглавлял гений и непоколебимый полководец И.В. Сталин. Он был выдающейся личностью, импонирующей нашему жесткому времени того периода, в котором протекала его жизнь“.

Начало многолетней компании лжи и клеветы на Сталина положил Н. Хрущёв на ХХ съезде КПСС 1956 году. Все политические отчёты, заявления и доклады должны перед съездом рассматриваться на пленумах ЦК. Однако Хрущёв втайне от ЦК подготовил доклад о культе личности и неожиданно выступил с ним перед закрытием съезда, когда все вопросы были уже рассмотрены. Не было никакого обсуждения доклада, съезд был сразу же закрыт. 
По сути дела, Хрущёв явился крёстным отцом нынешней своры клеветников, перевёртышей, "толпою жадною стоящих у трона". Хрущёв стал помощником подрывной деятельности "пятой колоны" в стране и последующей ликвидации Советской власти. Враги получили "добро" и развернутую программу своей подлой деятельности. 
Но даже и теперь, будучи безраздельным властелином, нынешний режим дрожит перед именем Сталина, и поэтому его имя не включено в список голосования «Имя Победы». Страх от того, что народ России всё больше прозревает, не верит лжецам, всё больше в опросах голосует за Сталина.
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А это значит, против власти олигархов, казнокрадов, против "путинщины-сердюковщины".
      О "голодоморе" в 1932-1933 г.г. Клеветники кричат об искусственном голоде на Украине и некоторых регионах России. Они объясняют голод коллективизацией крестьянства. Но они молчат, о том, что в 1931 году 27 миллионов гектар зерновых культур поразила сильнейшая засуха. Пострадали Нижнее и Среднее Поволжье, Урал, Башкирия, Западная Сибирь и Казахстан. В 1932 году, засуха охватила всю Украину и зерновые районы России.  ("Правда", №121 2012 год)
О Репрессиях: По соЛженицину цифры репрессий превратили бы страну в пустыню. Его ненависть к нашей родине, и его больное воображение превратили страну, в сплошной концлагерь, где задачей правительства было специальное уничтожение людей. Но для чего?! Люди в Гулаге прежде всего занимались строительством промышленности, добычей полезных ископаемых, лесозаготовками. Государству экономически не выгодно было уничтожать людей. Полнейшая глупость! Об этом фальсификаторы умалчивают. 
2 августа 1992 года, (во времена Ельцинской руссиянии) в пресс-центре Министерства безопасности РФ, начальник отдела регистрации архивных фондов, генерал-майор А. Краюшкин заявил, что за всё время коммунистической власти с 1917-го по 1990-й год в СССР по обвинению в государственных преступлениях и некоторым другим преступлениям аналогичного свойства, осуждено 3 853 900 человек. 827 995 человек приговорены к расстрелу. Таковы официальные цифры (Правда, №128, 2008 г.) В этих цифрах предатели, полицаи, власовцы, бандеровцы, «лесные братья», бандиты и прочие «страдальцы» сегодняшних демократов. Планируя свой блицкриг, Гитлер рассчитывал на поддержку «пятой колонны». Немцы даже не готовились к войне в зимнее время. Но Гитлер просчитался, и впоследствии признал, что проведённая большевиками «чистка», в том числе и в командных кадрах Красной армии, пошла на пользу Советской стране. Ведь не один Власов был изменник Родины. Среди комсостава на других фронтах были свои власовы. В.М. Молотов на протяжении всей второй половины своей жизни постоянно говорил о том, что если бы в 30-х годах не удалось уничтожить «пятую колонну», образовавшуюся тогда в нашей стране, Советский Союз проиграл бы тогда войну с Фашистской Германией.
Что делали бы в то время, в той ситуации делали нынешние правители?! Скорее всего, поступили бы так, как правительства Польши и Франции, сбежавшие в Лондон от ответственности за свои страны.
А Советский Союз под руководством И.В. Сталина выстоял и победил.
Калачеевский РК КПРФ

Товарищи! Вступайте в КПРФ!

Выписывайте газету «Правда» в райкоме. Тел. 22-8-44
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