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ЛИСТОВКА
Внимание, очень важно!
Г.А. Зюганов, председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме:
 «ВЫБОРЫ — ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА РОССИИ»

В ЛЮБОЙ выборной кампании всегда участвуют две стороны — те, кого избирают, и те, кто избирает. Но когда речь идёт о гражданской и политической ответственности, то чаще всего подразумевается ответственность избираемых. А об ответственности избирателей либо не говорят вообще, либо упоминают о ней вскользь. Между тем в этот кризисный период о личной позиции каждого человека необходимо напомнить особо. Слишком часто граждане, сетуя на свою жизнь, забывают, что она во многом зависит от их предыдущего выбора. Ибо избиратели несут ответственность в первую очередь за свой выбор, за его обоснованность и взвешенность и, в конечном счёте, за то, кому будет доверено управление республикой, краем, областью, страной в целом, на какой идеологии, на каких ценностях, на каких моральных и профессиональных принципах это управление будет основано.

С того, какой выбор делают граждане на избирательных участках, и начинается, в сущности, политическая и социально-экономическая система. Приходя на избирательные участки, люди должны ясно осознавать сложившуюся ситуацию, почему она именно такая, что она несёт стране, региону и тем, кто их населяет, заинтересовано ли общество в сохранении этой ситуации или требуются серьёзные перемены. Только люди, ясно осознавшие всё это, способны сделать верный выбор. 

КПРФ относится к выборам в исполнительные и законодательные органы власти с максимальной ответственностью. И при выдвижении своих кандидатов на сентябрьские выборы мы, как всегда, учитывали их профессионализм, опыт, умение работать с людьми, защищать интересы трудящихся.

Но основная ответственность за результат выборов лежит на гражданском обществе. Точнее говоря, результат предстоящих в сентябре выборов зависит от того, насколько зрелым и принципиальным является наше общество сейчас, в это сложнейшее для России время, от того, какие выводы оно сумело сделать за двадцать с лишним лет, прошедших после разрушения СССР и отказа от принципа социальной справедливости как основы, на которой строится государство, от того, какой опыт вынесло наше общество из подконтрольности России мировому корпоративному капиталу и нарастающего в последнее время конфликта с тем же капиталом во главе с США.

Во многом исход предстоящих выборов будет зависеть от того, как наше общество оценивает результат превращения России из самостоятельной, экономически развитой страны в крупнейший полигон для реализации неоколониальных принципов «Вашингтонского консенсуса», в кормушку для мировой олигархии. Либералы, продолжающие исповедовать идеологию 90-х, считают этот результат для России благом. Нынешняя власть пока тоже не хочет признать истинные масштабы разрушений, причинённых стране за эти два десятилетия, реальную глубину падения и серьёзность проблем, стоящих перед страной сегодня.
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Именно вследствие действия «Вашингтонского консенсуса» и в результате усилий «Единой России», следующей в его русле и способствовавшей принятию соответствующих законов, гигантские средства ежегодно утекают из страны. Только за первое полугодие 2014 года из России уже выведено за рубеж 80 млрд. долларов — в рублях это 3,8 трлн. по сегодняшнему курсу. Эти колоссальные ресурсы утекли от нас в экономику тех стран, которые сегодня применяют к России санкции и грозят их дальнейшим ужесточением. 

Если общество действительно осознает суть проведённых в России «преобразований» и цену, которую страна за них платит, то оно должно поставить преграду на пути разворовывания российских богатств. Граждане должны пойти на выборы и сказать решительное «Нет!» этому произволу. 

По данным независимых экспертов, в первом полугодии 2014 года производство грузовых автомобилей в России снизилось сразу на 21%. Аналогичное снижение наблюдается в производстве отечественных легковых автомобилей, а их продажи за тот же период упали на 25%. Объёмы производства в российском автопроме стремительно сокращаются, а при этом 40% общественного транспорта на наших дорогах — это устаревшие автобусы и троллейбусы, которые давно пора отправить в утиль. Но проблема сокращения автомобильного производства не ограничивается одними лишь транспортными вопросами и интересами тех, кто трудится в автопроме. Что означает спад производства грузового транспорта и спроса на него? Он означает сокращение грузоперевозок, то есть падение объёма работ в строительстве и торговле. 

Необходимо, чтобы во власть пришли те силы, которые способны противостоять разрушительной деятельности внедрившейся в федеральные и региональные органы власти «пятой колонны». Чем эффективнее будет такое противостояние, чем больше придёт во власть тех, кто способен это противостояние осуществлять, тем скорее страна избавится от закабаляющих её зарубежных кредитов, освободится от подрывающих её экономику офшорных схем и от выполнения колонизаторских условий «Вашингтонского консенсуса». 

Каждый шаг к восстановлению социалистических основ в экономике, в социальной сфере и в законодательстве ведёт к укреплению позиций нашей страны. Одним из таких шагов, безусловно, должно стать активное и ответственное участие граждан в предстоящих сентябрьских выборах. Пришло время отринуть лживый миф, будто все кандидаты и все политические силы, участвующие в выборах, по сути одинаковы и для избирателя между ними нет принципиальной разницы. Этот миф работает на пользу тех, кто изо всех сил старается сохранить сложившуюся в России социально-экономическую систему.

Я обращаюсь ко всем, кто будет участвовать в выборах 14 сентября, с призывом поддержать нашу команду. Проголосовать за тех, кого выдвинула КПРФ, — значит не просто отдать предпочтение нашей партии. Это значит сплотиться в борьбе за спасение нашей Родины, сплотиться в борьбе за Россию, которая представляет собой мощную силу, способную противостоять «глобальному миру» угнетения, порабощения человека-труженика, человека-творца.
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