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ЛИСТОВКА
Дорогой товарищ!

Ты живёшь на уникальной земле. Таких чернозёмов, как у нас в Воронежской области, нет нигде в мире. Это богатство дано нам природой. Природа одарила нашу землю ещё одним богатством – в её недрах огромные запасы никеля. Они разведаны давно – ещё в советское время. Но его не стали добывать тогда, так как его производство вредно. Не стали подвергать опасности наши с тобой жизни и жизнь сотен тысяч людей густонаселённого центра России.

Но это собираются сделать сегодня  новые хозяева России. Уже определён добытчик – Уральская  горно-металлургическая компания (УГМК).

Проект безумен, ибо предполагает развернуть вредное производство на драгоценнейших чернозёмах – на территории нескольких районов, и в первую очередь – Борисоглебского и Новохопёрского, на берегах чистейшей реки Хопёр, близ уникального Хопёрского заповедника.

Кому это надо? России? Нет. Страна потребляет сегодня не более 4% от того, что добывает на своей территории. Остальной  никель продаётся за границу.

Воронежской области? Нет. Она получит копейки в свой бюджет и ноль дополнительных рабочих мест для своих жителей. Новые рабочие места займут приезжие специалисты горнорудной отрасли.

Нам же с тобой и нашим детям останутся уничтоженный чернозём, отравленные токсичными тяжёлыми металлами (никелем, ртутью и др.), а также серой и мышьяком территории разработок и обширные площади под отвалами. Заражённые реки, и не только те, что протекают в местах предполагаемых разработок, но и другие Азовского бассейна. Опасные болезни – рак носа и лёгких, которые являются профессиональными заболеваниями работников никелевой промышленности и широко распространены среди населения, проживающего в местах его добычи.

Так кому же нужны сегодня новые разработки никеля?

Они нужны владельцам УГМК, олигархам – Искандеру Махмудову и Андрею Козицину, которые станут монополистами и прирастят свои миллионные счета. Нужны их иностранным партнёрам – оффшорной фирме «Гленкор», которая сможет прибрать к рукам российские стратегические ресурсы.

Они нужны чиновникам. Их цель – обогащаться, в том числе за счёт истребления недр России и за счёт нашего здоровья и здоровья наших детей и внуков.

Наши соседи – жители Борисоглебского, Новохопёрского и других районов, уже ведут борьбу против разработок никеля в области.

Поддержи их, а заодно огради себя и своих детей от опасных последствий! Поставь свою подпись под обращением о недопустимости добычи никеля на Воронежской земле. Это можно сделать в райкоме КПРФ по адресу: с. Петропавловка, ул. Туркенича, д. 26. Телефон 8-960-137-69-07. 
Петропавловский РК КПРФ
Товарищи! Вступайте в КПРФ!
Выписывайте газету «Правда» в райкоме. 






